
Český jazyk 6.třída 

12.zadání 

1. Zápis do sešitu 

Nadpis Slovesa 

- Slovesa jsou slova ohebná – časují se. 

- Vyjadřují děj. Infinitiv – tvar slovesa zakončený na-t/ neurčitý tvar/ 

- Mluvnické významy – u sloves určujeme osobu, číslo, čas a způsob 

Osoba – 1., 2., 3. 

Číslo – jednotné, množné 

Čas   - minulý, přítomný, budoucí  

Čas určíme jen u způsobu oznamovacího 
Způsob: 

 – oznamovací-vyjadřuje, že děj nastal, probíhá, bude probíhat 

-   rozkazovací :sloveso číst - Ty čti! My čtěme! Vy čtěte! 

-   podmiňovací a/přítomný: vyjadřuje, že děj je možný – Přišel bych zítra. 

b/ minulý: vyjadřuje, že děj je neuskutečnitelný – Byli bychom mu pomohli. 

Slovesný způsob podmiňovací přítomný 

Já bych pracoval.  

Ty bys pracoval.  

On by pracoval.  

My bychom pracovali. 

Vy byste pracovali. 

Oni by pracovali. 

 2. Zkus použít zadaná slovesa v různých tvarech v přísloví a rčení-písemně do 

sešitu, slovesa podtrhni vlnovkou, můžeš použít internet.  

Př.: Kopat – Kdo jinému jámu kopá, sám do ní padá. 

- padat, sedat, nosit, chodit, volat-ozývat, jíst-sníst, měřit  

3. Zkuste vytvořit tyto tvary sloves- doplňte tabulku/ tabulku vlep/ přepiš do sešitu/: 
infinitiv 2.os.č.mn.zp.rozk 1.os.č.mn.zp.podmiň. 2.os.č.j.zp.oznam.čas 

minulý 

3.os.č.mn.zp.ozn. 

čas přítomný 

Hrát si     

   Počítal jsi  

Učit se     

 běžte    

  Dělali bychom   

    křičí 

4. Můžeš procvičovat na www.skolasnadhledem.cz – zadej 2.stupeň,český jazyk- tvarosloví -

osoba a číslo, slovesné způsoby, rozkazovací způsob, tvoření slovesných tvarů podle zadání 

Kontrolní otázky 

1) Co jsou to slovesa 

2) Co určujeme u sloves?  

3) Jaké máme druhy podmiňovacího způsobu? 

http://www.skolasnadhledem.cz/

